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PROTOKÓŁ NR 46/2026 

z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Geodezji i Gospodarki 

Terenami połączonego z Komisją Budżetu i Finansów, Komisją Komunikacji, Transportu 

i Bezpieczeństwa Publicznego, Komisją Oświaty, Kultury, Sportu i Promocji 

oraz Komisją Zdrowia i Polityki Społecznej 

w dniu 16 kwietnia 2026 r. 

 

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji oraz zaproszeni goście, zgodnie z listą 

obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

Posiedzeniu połączonych komisji przewodniczył Przewodniczący Rady Powiatu Rawskiego –

Zbigniew Sienkiewicz. 

Ad. 1. Otwarcia posiedzenia Komisji o godzinie 13:45 dokonała Przewodnicząca Rady Powiatu Raw-

skiego – Bożena Cichowicz, witając uczestniczących w posiedzeniu. Na podstawie list obecności Prze-

wodnicząca stwierdziła istnienie quorum i uprawnienia Komisji do podejmowania wiążących decyzji.  

 

Następnie przystąpiono do realizacji porządku obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu roku 2026. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Rawskiego na lata 2026-2043. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywa-

nia i wykupu. 

5. Wnioski i oświadczenia radnych. 

6. Sprawy różne. 

7. Zamknięcie obrad. 

Ad. 2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian budżetu roku 2026. 

Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Powiatu – Arkadiusz Gajewski. 

W swojej wypowiedzi Skarbnik wskazał, że zmiany budżetu mają charakter uzupełniający i wynikają z 

konieczności zamknięcia sprawozdań finansowych za rok 2025 oraz rozliczenia środków, które nie mo-

gły zostać wcześniej ujęte. Podkreślił nadzwyczajny tryb pracy wynikający z uwarunkowań księgowo-

budżetowych. 

Przedstawiono główne założenia: 

• dochody budżetu: ok. 129 mln zł,  

• wydatki budżetu: ok. 147 mln zł,  

• deficyt budżetu: ok. 18,1 mln zł,  

• źródła pokrycia deficytu: emisja obligacji oraz środki własne (wolne środki, nadwyżki, niewy-

korzystane środki).  

Omówiono również korekty: 

• zmniejszenie planu emisji obligacji do 9 mln zł,  

• przesunięcia w oświacie (ok. 200 tys. zł),  

• korekty wydatków bieżących i odsetkowych,  

• zwiększenie planu sprzedaży majątku do ok. 6 mln zł,  

• wprowadzenie oszczędności w wynagrodzeniach i wydatkach bieżących. 

Komisja w głosowaniu poprzez podniesienie ręki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, 9 głosami 

„za”, 4 głosami „przeciw” i 0 głosami „wstrzymującymi się”. 

Ad. 3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Rawskiego na lata 2026-2041. 

Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Powiatu. 

Wskazał, że zmiany w WPF są konsekwencją zmian budżetowych oraz konsultacji z Regionalną Izbą 

Obrachunkową. Najważniejszą zmianą jest ograniczenie emisji obligacji do kwoty 9 mln zł, co poprawia 

wskaźniki zadłużenia. 
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Radny Henryk Majewski zadał pytanie, czy zmniejszenie emisji obligacji nie wpłynie negatywnie na 

funkcjonowanie Powiatu. 

Skarbnik wyjaśnił, że przyjęto wariant minimalizujący zadłużenie, jednak może on wiązać się z trudno-

ściami w realizacji budżetu i będzie wymagał bieżącego monitorowania. 

Komisja w głosowaniu poprzez podniesienie ręki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, 9 głosami 

„za”, 3 głosami „przeciw” i 0 głosami „wstrzymującymi się”. 

Ad.4.  Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania 

i wykupu. 

Projekt uchwały przedstawił Skarbnik Powiatu. 

Poinformował, że: 

• emisja obligacji wyniesie łącznie 9 mln zł (2 serie: 6 mln i 3 mln),  

• spłata zobowiązań planowana jest do 2044 roku,  

• harmonogram spłat został dostosowany do możliwości finansowych Powiatu.  

Radny Henryk Majewski zadał pytanie o łączną wartość wyemitowanych obligacji od 2024 roku. 

Skarbnik wyjaśnił, że: 

• planowane zadłużenie na koniec 2026 roku wyniesie ok. 61 mln zł,  

• w ostatnich latach emisje wynosiły m.in. 7,5 mln zł oraz obecnie 9 mln zł,  

• część środków była przeznaczona na spłatę wcześniejszych zobowiązań oraz wkład własny do 

inwestycji, w tym szpitalnych. 

Komisja w głosowaniu poprzez podniesienie ręki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, 9 głosami 

„za”, 3 głosami „przeciw” i 0 głosami „wstrzymującymi się”. 

Ad. 5. Wnioski i oświadczenia Radnych.  

W tym punkcie nikt nie zabrał głosu. 

Ad. 6. Sprawy różne. 

W punkcie dotyczącym spraw różnych zastępca dyrektora Wydziału Infrastruktury – Sebastian Gromek 

przedstawił projekt stanowiska Rady Powiatu Rawskiego w sprawie potrzeby uzyskania dofinansowa-

nia na modernizację drogi powiatowej nr 1316E w miejscowości Wilkowice. Wskazano na istotne zna-

czenie inwestycji dla bezpieczeństwa i układu komunikacyjnego, a także poinformowano, że złożony 

wniosek uzyskał pozytywną ocenę formalną, jednak został sklasyfikowany na 19. miejscu listy rezer-

wowej. Zapowiedziano ponowne wystąpienie o dofinansowanie do Wojewody Łódzkiego, z przekaza-

niem stanowiska również do Prezesa Rady Ministrów oraz Ministra Infrastruktury. 

W toku dyskusji Radny Jerzy Cybulski zwrócił się z pytaniem, czy kryteria oceny były znane na etapie 

składania wniosku.  

Kierownik Zarządu Dróg – Ryszard Studziński wyjaśnił, że nabór dotyczył roku 2026, a obowiązujące 

kryteria były znane w momencie aplikowania, podkreślając jednocześnie, że była to odrębna procedura, 

mimo ogłoszenia naboru w roku poprzednim. 

 

Ad. 7. Zamknięcie obrad. 

Po wyczerpaniu przyjętego porządku, Przewodnicząca dokonała zamknięcia posiedzenia komisji 

o godzinie 14:20. 

W załączeniu: 

- załączniki wymienione w treści protokołu. 

Sporządziła: Małgorzata Borowiec 

Przewodnicząca Komisji 

                                                                                                          (-) Bożena Cichowicz 
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